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Φωτογραφίες από την υποδοχή ιερού λειψάνου 
του Αγίου Ιωάννου του Ελεήμονος στην 
Ευαγγελίστρια Πειραιώς (video)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Η ματιά του ήταν 

προσηλωμένη στον ουρανό και για τον ουρανό χτυπούσε συνέχεια η καρδιά του.
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Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου

Με λαμπρότητα, κατάνυξη και τη συμμετοχή πλήθους πιστών, πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη 11 Μαρτίου στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, η υποδοχή του 
ιερού λειψάνου του Αγίου Ιωάννου του Ελεήμονος, Πατριάρχου Αλεξανδρείας
, που φυλάσσεται στην Ιερά Μονή Προφήτου Ηλιού Θήρας.

Το τεμάχιο της δεξιάς χειρός του Αγίου, μεταφέρθηκε με την άδεια του Σεβ. 
ΜητροπολίτουΘήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Επιφανίου και την ευλογία του 
Σεβ. ΜητροπολίτουΠειραιώς κ. Σεραφείμ και θα παραμείνει στο Ναό μέχρι την 
Κυριακή 29 Μαρτίου προς αγιασμό και στήριξη των πιστών.

Το ιερό λείψανο συνόδευσε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Θήρας, Αμοργού και Νήσων Πρωτ. Νικόλαος Σιγάλας, ενώ της 
υποδοχής προΐστατο οΠανοσ. Αρχιμ. Δαμασκηνός Μακριδάκης, της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς με τη συμμετοχή των ιερέων του Ιερού Ναού.

Η φιλοξενία του ιερού λειψάνου εντάσσεται στις εορταστικές εκδηλώσεις 
«ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ 2015», που οργανώνονται για 14η χρονιά στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελιστρίας Πειραιώς.

Μετά την είσοδο στον Ἱερό Ναό τελέσθηκε δέηση προς τιμήν του Αγίου. 
Ακολούθως, ο Πανοσ. Αρχιμ. Δαμασκηνός Μακριδάκης μετέφερε τις ευχαριστίες 
του Σεβ.Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ προς τον Σεβ. Μητροπολίτη Θήρας, 
Αμοργού και Νήσων κ. Επιφάνιο, καθώς και τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Προφήτου Ηλιού Θήρας Πανοσ. Αρχιμ. Δαμασκηνό Γαβαλά, για την μεγάλη ευλογία 
της μεταφοράς του ιερού σεβάσματος στον Πειραιά, ιδιαίτερα αυτήν την 
αγωνιστική – πνευματικά – περίοδο που διανύουμε. Και τόνισε ότι είναι πολύ 
μεγάλη η τιμή και η πνευματική χαρά, να έχουμε ανάμεσα μας προς ενίσχυση και 
αγιασμό, τον Άγιο εκείνο που έκανε πράξη στη ζωή του την ελεημοσύνη.

Ακολούθως τον λόγο έλαβε ο Πρωτ. Νικόλαος Σιγάλας, Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Θήρας, Αμοργού και Νήσων, ο οποίος 
επισήμανε την μεγάλη τιμή της παρουσίας του ιερού λειψάνου, προκειμένου να το 
προσκυνήσουν οι πιστοί και να λάβουν τη Χάρη του Αγίου Πνεύματος, της οποίας 
μέτοχος είναι ο ίδιος ο Άγιος.

Όλοι οι άνθρωποι στο διάβα των αιώνων, τόνισε, αναζητούν ανθρώπους, 
συστήματα και ιδεολογίες προκειμένου να ακουμπήσουν σε αυτά, να 
πραγματώσουν τις ελπίδες τους και να λάβουν δύναμη. Τα πράγματα όμως 
δείχνουν ότι οι ελπίδες αυτές αποδεικνύονται φρούδες. Και στον αντίποδα αυτών 



των μάταιων ελπίδων, η Εκκλησία προβάλλει τους Αγίους και τα ιερά τους 
λείψανα, προκειμένου να τα έχουμε και να τα τιμούμε. Και αποτελούν τα ιερά 
λείψανα την απόδειξη της αγάπης του Θεού στους ανθρώπους.

Στη συνέχεια τελέστηκε η Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνα προς τιμήν του 
Αγίου Ιωάννου, μετά το πέρας της οποίας έλαβε και πάλι τον λόγο ο π. Νικόλαος 
Σιγάλας κάνοντας μία εκτενή παρουσίαση του βίου του Αγίου, καθώς και των 
περιστατικών που οδήγησαν στην κατοχή του τεμαχίου της δεξιάς χειρός του 
Αγίου, από την Ιερά Μονή Προφήτου Ηλιού Θήρας.

Αρχικά, αναφέρθηκε στον καλόν αγώνα και την εργασία των πιστών για τη 
σωτηρία τους, που με περισσότερο ζήλο εντείνεται την περίοδο της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής που διανύουμε. Τώρα είναι ο καιρός της μετανοίας και της 
επιστροφής μας στο θέλημα του Θεού, τόνισε, για να αναπτύξει στη συνέχεια τα 
εφόδια των πιστών αυτήν την περίοδο.

Πίστη, νηστεία, προσευχή και ελεημοσύνη είναι τα όπλα του χριστιανού. 
Απαραίτητη λοιπόν και η ελεημοσύνη, η αγάπη για τους άλλους που εκφράζεται με 
απτό τρόπο, με πράξεις ελέους και συγχώρησης. Είναι η βασίλισσα των αρετών 
που ανεβάζει γρήγορα τους ανθρώπους στις αψίδες του ουρανού, κατά τον Ιερό 
Χρυσόστομο.

Μετά την εισαγωγή του για την μεγάλη σημασία και θέση της ελεημοσύνης στον 
αγώνα των πιστών, ο π. Νικόλαος παρουσίασε τον βίο του κατεξοχήν ελεήμονος 
Αγίου, Ιωάννου Πατριάρχου Αλεξανδρείας.

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικό είναι το περιστατικό που έλαβε χώρα όταν ο Άγιος 
κάλεσε τους κληρικούς του και τους ζήτησε να καταγράψουν τους «Κυρίους και 
Δεσπότες του», εννοώντας τους φτωχούς και ζητιάνους. Εκείνους θεωρούσε «
Κυρίους» του, γιατί αυτοί, όπως έλεγε, «θα μας βοηθήσουν να κληρονομήσουμε 
την Βασιλεία των Ουρανών».

Και όπως ανέφερε ο π. Νικόλαος:

«Θαυμαστή υπήρξε ολόκληρη η ζωή του. Υπάκουος στην εντολή του Κυρίου, 
απαρνήθηκε τα πάντα για να Τον υπηρετήσει. Η ματιά του ήταν προσηλωμένη στον 
ουρανό και για τον ουρανό χτυπούσε συνέχεια η καρδιά του. Είχε βαθιά αγάπη στο 
Θεό και τα παιδιά του Θεού. Με την αγάπη άρχισε την αρχιερατεία του και με τη 
φλογερή αγάπη συμπλήρωσε τη ζωή του και παρέδωσε την ψυχή του στον Θεό.»

Το ιερό του λείψανο ετάφη στην Κύπρο, αλλά μετά από πολλές περιπέτειες και τις 
λεηλασίες των σταυροφόρων της δύσεως, από το 1249 θησαυρίζεται ακέραιο και 



άφθαρτο στον Ρωμαιοκαθολικό Ναό του Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού στη 
Βενετία. Εκεί, κάθε χρόνο στις 11 Νοεμβρίου, παραμονή της εορτής του Αγίου, 
τελείται πανηγυρικός εσπερινός από τους Ορθοδόξους της Βενετίας.

Από τον Μάρτιο του 2008, τμήμα του δέρματος της δεξιάς χειρός του Αγίου 
φυλάσσεται στην Ιερά Μονή Προφήτου Ηλιού Θήρας. Και μέχρι τις 29 Μαρτίου θα 
βρίσκεται στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς προς προσκύνηση, στήριξη και 
αγιασμό των πιστών.

Στιγμιότυπα από την υποδοχή μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ.
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